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ВИКОРИСТАННЯ АДАПТИВНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ 
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ПОЧАТКОВОЮ ОСВІТОЮ 

Специфічною особливістю сучасного етапу розвитку освіти є 

впровадження у  традиційне навчання педагогічних інновацій, які створюють 

сприятливе середовище для розвитку повноцінно розвиненої особистості. У 

сучасній дидактиці існує велика кількість педагогічних інновацій, що 

враховують соціальний запит суспільства, такі як: технологія повного 

засвоєння знань (Дж. Блок, Л. Андерсон); інтерактивні технології навчання 

(О.  Пометун, Л. Пироженко); технології особистісно-орієнтованого навчання 

(І. Бех, Г. Кравцова, Т. Матіс, Г. Цукерман, І. Якиманська); модульне навчання 

(В. Бондар,   Л. Романішина, В. Зінкевичус, П. Стефаненко, І.  Богданова) та 

інші. Адаптивна система навчання також набула певної популярності в 

Україні під час пандемії і надалі в умовах війни,  завдяки переходу на 

дистанційний формат навчання. 

Проблему адаптивного навчання як одного з перспективних напрямів в 

сучасній освіті розглядали як вітчизняні так і зарубіжні філософи, педагоги та 

психологи, зокрема: В. Бондар, П. Брусиловський, С. Гончаренко, 

В.  Дем’яненко, П. Дурлач, І. Зязюн, В. Кремінь, Е. Лав’єрі, Р.  Соттіларе. 

Мета дослідження полягає у виявленні можливості поетапного 

впровадження адаптивних освітніх технологій для забезпечення наступності 

та безперервності між дошкільною та початковою ланками освіти. 
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В умовах переходу освіти в он-лайн, освітній процес потребував 

трансформації та вдосконалення, тому психологічні і педагогічні теорії стали 

підґрунтям для виникнення адаптивної системи навчання, яка спрямована на 

оптимальне досягнення освітніх цілей з урахуванням індивідуальних 

особливостей учнів. 

Дослідники (О. Цвєтаєва, О. Знанецька) представляють адаптивне 

навчання у вигляді моделі, яка «пристосовується під здібності, знання, вміння 

та навіть настрій кожного учня»[Цвєтаєва, Знанецька, 2019: 170]. 

Застосовуючи адаптивну систему навчання в школі, вчитель має чітко 

розуміти, які завдання мають бути вирішені завдяки її використанню з 

урахуванням вікових особливостей учнів, можливості використання ІКТ.  

Н. П’ятниця-Горпинченко, репрезентує наступні компоненти адаптивної 

навчальної системи, як-от: модуль збору даних (збір даних про індивідуально-

типологічні особливості  учнів,  структуру  та  рівень  початкової  підготовки  

учнів,  рівень  розвитку здібностей  учнів,  статистику  використання  учнем  

навчального  середовища тощо), модуль штучного інтелекту (система  функцій  

комп’ютерних  технологій,  які  в наближенні  відтворюють  людське  

мислення  та  навички,  такі  як  проведення  аналізу складних систем, надання 

обґрунтованих висновків, ведення осмисленого та зв’язного діалогу  та  інше), 

модуль  підготовки  до  навчання (формуються індивідуальні мотивації), 

модуль  навчання (формується  цілісний  процес  навчання), модуль  контролю  

знань (відбувається  ранжирування  рекомендацій  щодо будування траєкторії 

навчання)[П’ятниця-Горпинченко, 2022: 229].  

Для початкової школи характерне опанування дитиною вміння вчитися 

та сформованість мотивації до подальшого навчання. Підлітки, в свою чергу, 

вчаться спілкуватися, усвідомлювати наслідки своїх вчинків, проявляти себе 

не тільки в навчальній, а й в інших видах діяльності. Старші школярі, під час 

вибору профілю навчання, отримують можливість засвоїти програми 

професійної підготовки, що дозволяє їм у майбутньому визначитись з 

професійною діяльністю. Відповідно і завдання, які повинні реалізувати 
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педагоги в початковій школі будуть значно відрізнятись від завдань для 

старших школярів, а саме: забезпечення змістовною методичною підтримкою 

в рамках налагодження конструктивної взаємодії між вихователем закладу 

дошкільної освіти і вчителем початкової школи; забезпечення узгодженості та 

цільової єдності в розвитку дитини на етапах дошкільної та початкової освіти; 

оволодіння учнями початкової школи доступних для них способів та навичок 

навчальної діяльності; забезпечення послідовного збагачення та формування 

компетентностей дитини дошкільного  та молодшого шкільного віку як 

результатів освіти; організація поєднання різних педагогічних систем і 

технологій навчання [Базовий компонент ДО, 2021: 77].  

З огляду на вищезазначені завдання, доходимо висновку, що в процесі 

адаптивного навчання вчитель початкової школи повинен залучати до 

навчального процесу всіх дітей, незалежно від їхніх здібностей та 

індивідуальних особливостей, розробити адаптивний контент і застосовувати 

в своїй роботі різні інструменти адаптивного навчання – технології, які 

взаємодіють з учнем в реальному часі та автоматично забезпечують 

індивідуальну підтримку кожного учня. Також зазначимо, що сучасні 

адаптивні системи реалізуються шляхом активного застосування під час 

уроків сучасних освітніх та інформаційно-комунікаційних технологій, які 

спрямовані на отримання дітьми нових знань, навичок, умінь, систематизації 

та узагальнення отриманої інформації, такі як: мобільне навчання, QR-коди, 

STEM-освіта, STEAM-освіта, сторітелінг, кейс-метод, кроссенс, фішбоун, 

WEB-квести, біодекватна технологія. 

Отже, застосування адаптивних освітніх технологій в закладах освіти 

надасть можливість педагогам підтримати індивідуальну освітню траєкторію 

дитини і зможе стати потужним інструментом для забезпечення наступності і 

безперервності між дошкільною і початковою ланками освіти. 
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